
Referat fra menighedsrådsmøde, torsdag 15. februar 2024  

Til stede: Pater Gregor Pahl, Stephan Hoyos, Magdalena Szelag-Dall, Benedicte Knudsen, Birgitte 

Balsløv.  

Afbud: Peer Aarestrup, Marianne Kofman 

 

1. Økonomi ved regnskabsfører Sven Jensen 

Uddrag af Svens afsluttende bemærkninger (udsendt/uddelt sammen med regnskabet): 

Regnskabet 2003 slutter med et overskud på 65.240, hvoraf 5.897 af overskuddet er en 

ISOBRO bevilling til SNU (bruges senest 15/12-2025 eller tilbagebetales). Ses der bort fra 

dette tilskud er der et overskud på 59.343, som skal ses i forhold til et budgetteret 

underskud på 33.000. Indtægter er 42.025 over budget. 

Spørgsmål: har der været udfordringer i regnskabet?  Sven: højere omkostninger til gaver, 

men ellers ingen uforudsete udgifter. Stadigvæk lidt udfordringer med værdipapirerne – 

renten stiger. 

Økonomisk fordeling af driftsudgifter på Sct. Norberts Hus (vand og varme) Efter aftale i 

2020 betaler Sognet 10% og ejer 27%. Skolen foreslår at vi dækker mere; Stephan vil 

foreslå, at vi dækker 20%. Driftsudgifter for Klostret fordeles mellem menighederne i Vejle 

og Fredericia. 

Indsamlinger i anledning af jubilæet: der skal laves indsamlinger, men derom senere  

Til orientering: Flemming Meng er vores nye revisor. 

2. Godkendelse af sidste referat 

Bemærkning til punkt 7: Referatet kan læses på Katolsk.dk 

Referatet blev godkendt. 

 

3. Fællesarrangement og foredrag v/pastor Jesper Fich tirsdag 27. februar: Udfordringer for 

den katolske skole i dag. Hvad skal der serveres?  

Arrangementet starter kl. 18. Der serveres småkager og kaffe. Unge gruppen sætter 

kaffekopper mm. på bordet om mandagen. Benedicte sørger for en lille blomst + mælk + 

kaffe. Stephan sørger for at lave kaffen og småkagerne. 

 

4. Punkter til behandling 

 

a. Højtaleranlæg 

En ny mikrofon ved læsepulten er blevet afprøvet, som virker meget fint. Der forventes 

et tilbud en af dagene. Det overvejes også at få en lille mikrofon til alteret på prøve. 

 

 

 

 



b. Caritas  

Stephan afholdt møde med gruppen sidste søndag. Dieudonne og Boon har sluttet sig 

til gruppen. Der skal findes én fra menigheden til at være repræsentant for Caritas. 

Dette skal afklares i den kommende tid. 

Fastemiddagen er flyttet til den 17. marts. Menigheden bidrager med mad – 

Magdalena bidrager med diverse kød og koordinerer. Der er lavet plakater på dansk og 

engelsk, som hænges op nu. Prisen bliver 50 kr. for mad og 15 kr. for et glas vin. Borde 

bliver dækket lørdag den 16/3 kl. 18 af Piotr, Malgosia og Boon. Birgitte og Steen står 

som ansvarlige for oprydningen efter fastemiddagen den 17/3. 

c. Ældreklub 

Tages op senere 

d. Fastemiddag 10.3  

Ændret til 17.3 – se ovenfor 

e. Fælles bustur til Øm den 2.6 

Stephan finder ud af pris på bus fra Fredericia via Vejle til Øm. Gregor undersøger 

tidsrammen. 

 

5. Kirkens jubilæum 

 

a. Jubilæumshæftet – Et hus af levende sten (se oplæg fra Peer – vedlagt). 

Gregor har talt med Peer vedrørende økonomi for et jubilæumshæfte på 50 sider - det 

ser fornuftigt ud. Der er flere fra menigheden, der gerne vil bidrage (emner: 

(mangfoldighed, erfaringer, indvandring), men det bliver en længerevarende proces. 

Gregor foreslår, at alt, der kommer ind i den næste tid, skal gemmes og bruges til et 

større festskrift i 2029. I år kan der i stedet laves en speciel trykt juni udgave af 

sognebladet med artikler/indlæg og billeder med bidrag fra Jan Ophoff og P. Gregor. 

Magdalena skriver om vores polske menighedsmedlemmer. Magdalena og Malgosia 

samler billeder digitalt og sender materialet inden for ca. 2 uger. 

 

b. Indsamling 

Sven meddelte at vi kan samle penge ind til specifikke projekter under 100.000 kr.  

Hvis projektet er over 100.000 skal der søges om dette via bispekontoret.   

 

Følgende projekter blev nævnt: 

• Mikrofoner 

• Maling af kirken (afvente endelige tilbud) 

• Gulv (særligt ved Maria alteret) Jannik spørges og Birgitte kontakter Billeschou i 

Vejle, om de påtager sig sådanne poleringsopgaver. Jannik spørges om råd til 

behandling. Benedicte forslår indhentning af tilbud på behandling af gulv. 

 



I forbindelse med vores jubilæum vil vi gerne forsøge at lave en indsamling til 

vores mikrofoner og renovering af vores gulv, når vi har fået pris overslag. 

Maling af kirken må nok vente til senere. 

 

  

c. Invitationer og hvem skal have særskilt invitation?  

Følgende får særskilte invitationer: 

• Averbode: Jan Ophoff og Henri Kerkhof. Det foreslås, at menigheden dækker 

hotelopholdet på Park hotel for Jan Ophoff & Henri Kerkhof. 

• Borgmesteren i Vejle 

• Sct. Norberts skole/Dorte 

• Jesper Fich 

• Folkekirkepræster i Vejle 

• Præster fra pastoralenheden og menighedsrådsformænd 

• Ukrainske og polske præster 

 

Gregor har ideer til illustration af invitationer – det kommer på plads før påske. 

 

 

6. Meddelelser fra Sognepræsten 

 

a. Sct. Norberts menigheds forhold til Fredericia  

Menigheden er langt mindre end i Vejle. Der afholdes også synodemøder og foredrag 

der. Vi skal være opmærksomme på, hvordan vi kan støtte dem. Det ville være godt, 

hvis vi kunne deltage eller hjælpe til nogle gange i deres søndagsarrangementer. 

Forslag: fælles søndagsudflugt? Fælles transport til Øm er allerede planlagt. Der har 

også været deltagere med til Averbode. Fredericia har 350-års jubilæum i år, som fejres 

15/12 kl. 12. Det foreslås, at vi bliver informeret om messetiderne i Fredericia mhp. evt. 

deltagelse.  

 

7. Meddelelser fra Menighedsrådsformanden 

 

a. Udnævnelse af repræsentant til skolens bestyrelse 

Magdalena sagde ja til at fortsætte.  

 

b. Støtte til hjælp til familier i Kenya 

Der var enighed om i første omgang at lave et arrangement med salg af effekter og 

mad. Gregor foreslå en søndag i maj – 5/5 eller 26/5. 

 

c. Skolens toiletter         

Der er for meget rod på toiletterne i kælderen. Det foreslås at de, der er ansvarlige for 



Kirkekaffen, skal tjekke toiletterne. Ligeledes skal den store kaffemaskine rengøres 

(fjerne filter mm.)  og opvaskemaskinen rengøres ved oprydning. (Afventer Marianne) 

 

d. Økonomisk fordeling af driftsudgifter på Sct. Norberts Hus 

Stephan har aftalt foreslået fordeling med Sven (se punkt 1) 

 

e. OBS på arrangementer der falder sammen med 2. søndag i måneden 

Der har ikke været problemer 

 

f. Hovedrengøring af kirken og Sct. Norbert Huset. Hvornår? 

Én gang om året.  Der foreslås 22. juni med evt. deltagelse af SNU. Tilbyde frokost til 

hjælpere. Der skal hænges plakat op, og opfordres til at hjælpere kan skrive sig på 

listen. Gregor checker med SNU  

 

g. Vinduespudsning 

Vi skal selv sørge for indvendig pudsning: skal nævnes ved kirkekaffen 

  

 

8. Børn og Unge  
Intet nyt – det var en fin fastelavnsfest 
 

9. Eventuelt:  
Kirkekaffe søndag den 25. februar – vi fejrer Hanne Wegeners 90-års fødselsdag. 
Magdalena køber blomster.  
 

Skal der være kirkekaffe i juli? Lave liste og ser det an. 
 
Kirkepladsen? Stephan har talt med skolen. Gå sammen om arrangement for at rense fliser 
mm. Vedligeholdelse af det grønne område. Der var ikke stemning for at lave store 
ændringer. 
 
Magdalena: der er problemer med at tilgå kirkens hjemmeside. Gregor spørger Jakob fra 
Sct. Norberts skole. 
 
Alarmer: lyder ofte 3 gange kort om aftenen– Magdalena spørger Morten på skolen.  

   
   

Næste møde er tirsdag 12/3. Birgitte tager mad med 
 

 

                           Stephan Hoyos   Birgitte Balsløv 

                 Menighedsrådsformand                                                     Referent 


